

HERALDO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

Año IV

REDACCION
UNION, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACION
FORTUNY, 4, IMPRENTA

Tarragona: Martes 30 Octubre 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital CINCO pesetas trimestre, á domicilio.—
En el resto de España, CINCO pesetas trimestre.—Número
sueldo 10 céntimos.—Anuncios, comunicados y esquelas
moratorias á precios convencionales.—La correspondencia
al director.—No se devuelven los originales.

N.º 1.118



Representante en Tarragona

Fernando de Castellarnau, Rambla S. Juan, 46, 4.º



ADORNOS

—PROPIOS DE LA—

Fiesta de Todos los Santos

Artísticas coronas, cruces, ramos, medias lunas,
áncoras, centros, cojines
Se alquilan plantas para capillas, panteones y nichos
Adornos de las clases que se deseen

Gran Establecimiento
de Arboricultura y Floricultura

Pablo Claravalls

SITUADO FRENTE A LA PLAZA DE TOROS
Precios ventajosos y condicionales

El cartucho de anteayer

Tres sesiones ha celebrado el Congreso y tres cartuchos, uno por cada sesión, ha puesto en el país el Gobierno. Un cartucho eran, no sabemos si de dinamita... ó de perdigones, los proyectos del ministro de Hacienda; un cartucho también explosivo, son las reformas que leyó anteayer tarde el ministro de la Guerra.

Quieren estos ministros llevar también al Ejército, cuyo ambiente moral no está para bromas, la perturbación que han sembrado en todas partes, y cuando se está aún en la aplicación de una reorganización militar, el general Luque se nos descuelga con otra, y comprende en ella reformas que vienen á dividir al Ejército, despertando entre los militares profundos y peligrosos antagonismos.

La modificación de las escalas cortará la carrera á gran número de jefes que, cuando fundamentalmente confiaban en lograr dentro de ella uno ó dos grados más, se encontrarán echados á la calle por esas reformas, con el regocijo consiguiente de los que vienen detrás. Es decir, que vamos á tener una división entre viejos y jóvenes, que desquiciará muchísimos hogares y dará un golpe de

muerte á aquella interior satifacción, que tan quebrantada anda fuera del texto de las Ordenanzas.

El ascenso por elección, impuesto así, de repente, como lo trae el general Luque, tiene en el Ejército, más que partidarios convencidos, enemigos resueltos. ¡Pues el ministro de la Guerra lo arroja, como manzana de discordia, en las filas militares! Esa forma de ascenso en una proporción prudente y estableciendo previamente y de un modo serio cuáles sean las aptitudes que lo justifiquen constituiría sin duda un estímulo para jefes y oficiales, que tendría positiva eficacia en el mejoramiento del Ejército; pero es notorio que en todas las Armas tiene eso innumerables adversarios, tanto por los celos que fundamentalmente inspira el favoritismo, cuanto porque desde hace mucho tiempo viene siendo letra muerta el principio de la selección, que las Ordenanzas consagraron al hablar de los ascensos por antigüedad «sin defecto». Practíquese seriamente esa selección, y al cabo de algunos años estará el Ejército preparado para que se implante el ascenso por elección.

Este, además, nunca podrá ser en esas proporciones que propone el general Luque; pues mas parece inspirado en el deseo de ensanchar las puertas por donde haya de pasar el favor, que en el conocimiento de la situación de las condiciones de preparación y de idoneidad en que, no por su culpa, se encuentra el Ejército. No es ese el principio de la elección, tal como las Ordenanzas lo concibieron y establecieron al decir que los méritos relevantes equivaldrían á la mayor antigüedad: pues nadie que sepa el abandono en que aquí se deja la instrucción del oficial en cuanto sale de la Academia y la falta total de estímulo para sus aficiones y su vocación, puede admitir ni en broma que esos méritos relevantes y notorios puedan estar en una proporción del 20 por 100, como la que el ministro de la Guerra adjudica á la elección para el grado de comandante.

Y de cual sea el estado de ánimo del Ejército respecto á eso, por las razones justificadísimas antedichas, da idea el hecho conocidísimo de que, aun á los ascensos por méritos de guerra y en campaña, haya habido siempre honda oposición.

Pues esos dos motivos de perturbación entre otros, arroja al Ejército el general Luque. ¿Para qué? Para darse el gusto de decir en pleno Congreso que el hastiado eso en un solo libro, en el libro de la realidad, cuyas páginas son los cuarteles y las compañías. Estragos han hecho en nuestro país las monomanías libreas; pero ese desprecio del ministro de la Guerra para los libros en que los más grandes cerebros del mundo militar de tan al acervo común del progreso humano su ciencia y su experiencia ha de ser mucho más funesto, aparte de ser pro-

fundamente ridículo, por recordar un poco la fábula de la zorra y las uvas.

Las reformas del general Linares, mas aplaudidas y celebradas por la opinión competente y desinteresada de los que las estudian, no y desde el punto de vista de sus conveniencias ni de sus derechos, á medida que el tiempo pasa, están en el periodo de ensayo de desenvolvimiento. Por genial que fuese la inspiración del general Luque, con siete meses de ministerio, ¿no valía la pena de que se la hubiese dejado inédita hasta ver el acoplamiento definitivo de aquellas y su desarrollo en la realidad? ¿Es lícito ver y tomar á institución tan santa y tan esencial para la vida de la Patria, cual el Ejército, como «anima vili», en cada general ambicioso ensayo sus peculiares ocurrencias... aprendidas en ese único libro que el general Luque declara haber estudiado?

Claro es que esas reformas no prosperarán. Ya está hecha la lápida bajo la cual han de enterrarse; pero la semilla de la discordia está lanzada, y es esa otra inmensa responsabilidad para este desdichadísimo Gobierno.

La fiesta del domingo

Desde las primeras horas de la mañana notábase inusitada animación y movimiento en el ex-fuerte del Olivo, ultimando los preparativos para la culta fiesta que había de celebrarse luego. Mucho antes de la hora anunciada para la celebración de la misma era ya numerosísima la concurrencia que se encaminaba hacia el mencionado ex-fuerte, viéndose al poco rato por aquellas inmediaciones á millares de personas.

A las dos y media salió del Ateneo tarraconense de la clase obrera la comitiva que iba formada de la siguiente manera:

Una pareja de la guardia municipal.
Alumnos del Ateneo tarraconense y profesores del mismo.

Colegio de niñas de la Sra. Artero.
Colegio de la Sra. Fuster.
Colegio de la Srta. Salafranca.
Colegio de la Sra. Ginebrosa.
Colegio de la Srta. Vizcaino.
Colegio de la Srta. Alfonso.
Colegio de la Sra. Virgili.

Superior de niñas de la Sra. Castellá.

Colegio de niños del Sr. Andreu.
Colegio del Sr. Delclós.
Colegio superior del Sr. Gilabert.
Alumnos del Instituto provincial.

Seguía la banda del regimiento infantería de Almansa, comisiones de todas las sociedades domiciliadas en Tarragona, marchando después á continuación las principales autoridades de la población presididas por el

señor gobernador civil, así como también varios socios de dicho Centro y la comisión organizadora de la repetida fiesta.

Una compañía con bandera y banderas de cornetas, tambores y música del regimiento de Luchana, tributó los honores regioes al Excmo. señor general D. Eugenio Torreblanca, quien, como saben nuestros lectores, ostentaba en dicha fiesta la representación del Rey, siendo recibido á los acordes de la Marcha Real.

Arrimados al antiguo acueducto de aguas de esta ciudad, fueron colocados los estandartes de las escuelas, levantándose en el centro una tribuna que había de servir para la presidencia. Esta fué ocupada por el general Torreblanca acompañado de los Sres. gobernador civil, alcalde, delegado Hacienda, presidentes de la Diputación y del Ateneo, concurriendo además nutridas representaciones de entidades y sociedades, D. Manuel Puig y Valls, su hijo D. Baltasar, el ingeniero de montes de Barcelona D. Santiago Perez, el presidente de la Fiesta del Arbol celebrada en Barcelona D. Enrique Miralbell, el secretario de la misma D. José Martorell, el abogado D. José Esteban Bustamunte y los Sres. D. Ricardo Rodríguez, D. Juan Gatell y D. Antonio Torrens y Monner, de Barcelona.

Inmediatamente hicieron uso de la palabra los señores ingenieros de montes de esta provincia, D. Mariano Puig y Valls y Miralbell, pronunciando todos elocuentes discursos versados sobre la importancia y trascendencia de la "Fiesta del Arbol".

Unos 500 niños cantaron un himno acompañados de una música militar, resultando de un efecto hermosísimo.

El Sr. Ruiz y Porta leyó una Memoria y salutación de D. Ratael Puig y Valls dirigida á la augusta ciudad de Tarragona.

El general Torreblanca levantóse para dar las gracias en nombre de S. M. el Rey, lanzándose varios vivas al Rey, á Tarragona y á España.

Procedió luego á la plantación de 189 pinos y 23 acacias, repartiéndose después á los niños, que ascenderían á unos 900, un panecillo con jamón y una botellita de vino, regaladas por el Sr. Batlle.

Al regresar al Ateneo los niños prorrumpieron en vivas al Ateneo, á Tarragona y á España.

En resumen una tarde deliciosa, una fiesta que no se olvidará en Tarragona y una nueva prueba de lo que puede la perseverancia al servicio de una idea levantada y noble.

Según cálculos de quien está habi-

tuado á realizarlos sobre grandes masas de personas, no bajarían de 10.000 las que asistieron al acto.

CRÓNICA TEATRAL

En el Principal

Solo la pujanza y el genio de un Federico Soler puede levantar y engrandecer el teatro catalán en los tiempos en que parece ser mayor su decadencia y mas proxima su total desaparición.

Soler trabajó y trabajó sin descanso noche y dia pule, modifica, observa, apunta, escribe notas, sorprende situaciones, analiza, y de esas tan diversas funciones intelectuales y físicas son producto sus inmortales creaciones tan diversas en su forma como en su fondo, tan diferentes en su concepción y en sus manifestaciones.

«Ferrer de tall» «Las joyas de la Roser» «La dida» «El lliri d' aygua» y tantas otras como Soler escribió, nos revelan que su autor aun teniendo que luchar con los inconvenientes de llevar á la escena tipos, costumbres y modo de ser de un pueblo de una raza poco conocida y menos aún, estudiada, logró con su fino ingenio con su perseverancia, con su profundo conocimiento del teatro y de los gustos del público, atraer a este, hacerle sentir, pensar y querer al igual que con una masa maleable y ductil hace el esperto artista.

Vienen estas manifestaciones al caso porque en el poco tiempo que hace que se inauguró la temporada en el Principal hemos visto desfilar ante nosotros, y con notoria complacencia por parte de todos, una serie de tipos tan acabados, tan perfectos y tan bien dibujados y observados que no parece sino que «Pitarra» convivió con ellos no á la hora del yantar, de la fiesta, del sosiego, del rezo ó del descanso, no; vivió con sus personajes y lo hizo espiritualmente, sorprendiendo sus rencores, atisbado sus pensamientos, adivinando sus intrigas, arrancando á sus conciencias, á su corazones, á sus cerebros, las ideas, los sentimientos y las pasiones que les diferenciaban y distinguían.

«Serafi Pitarra» es un literato de primera fuerza no hay quien lo ignore, pero por encima del artis a está el psicólogo y el moralista, el cerebro que medita y el observador que llega á sorprender hasta las mas recónditas determinaciones de la voluntad.

«La dida», comedia representada anteanoche en el Principal, es una demostración palmaria de cuanto dicho queda.

Es preciso un espíritu de observación nada vulgar para que los diferentes personajes que en aquella obra luchan por satisfacer cada uno sus particulares ideales é intereses, no se confundan y lleguen al desenlace sin gran quebranto de su propia personalidad.

La ejecución muy acabada distinguiéndose en su papel de «Dida» la Sra. Vidal y el Sr. Guitart, entre el sexo fuerte.

El teatro, como de costumbre, completamente ocupado.

En el Ateneo Tarraconense

Terminada la «Fiesta del Arbol» y según estaba anunciado, tuvo lugar en este coliseo el domingo último por la tarde, la primera de las secciones llamadas *Wermouth* organizadas para la presente temporada; habiéndose representado el sainete «Lo marit de la viudeta» y la zarzuelita «Como está la sociedad», obras que dejaron en extremo satisfecha á la

concurrencia, que dicho sea de paso, era numerosísima, la cual no cesó de tributar aplausos prolongados á los artistas encargados de la interpretación de las mismas, y de una manera muy singular á la agraciada actriz Srta. Molgosa que en la última de las citadas obras estuvo encantadora y graciosísima, capaz de hacer volver el cerebro, al mas celoso policia, demostrándonos á la vez que posee una bonita y bien timbrada voz, cosa que nosotros ignorábamos y que nos dejó gratamente impresionados, esperando por tal motivo que no será esta la última vez que la señorita Molgosa nos deje oír su melodiosa voz, ¿Seremos complacidos?

Por la noche, el aspecto del salón de espectáculos era deslumbrador, palcos, butacas y demás localidades se hallaban ocupados por distinguida concurrencia, rebosando por todas partes belleza y hermosura. En una palabra un lleno hasta los topes, habiéndose dado el caso de tenerse que colocar sillas en los pasillos por ser bastantes las personas que no habían podido obtener localidad.

El programa fué ameno y divertido, pues lo constituía la hermosa comedia en tres actos de Eckmann-Chatrion traducida al español por D. Luis Valdés «El amigo Fritz» en cuyo desempeño, que fué esmeradísimo, se distinguió mucho el primer actor Sr. Rojas que cosechó abundantes y merecidos aplausos, alcanzando igual beneficio la distinguida actriz Sra. Ferré que dijo su papel como lo hacen las verdaderas artistas.

Muy bien estuvieron los Sres. Guixé, Navarro y Mas. Este último vimos con agrado que va adelantando mucho, y que si continúa por este camino no hemos de tardar mucho tiempo en verlo figurar entre los actores de primer orden.

Acertadísimo los Sres. Soliano y Miralles ambos aficionados que prometen y que cosecharon abundantes aplausos que los compartieron con la Sra. Gonzalez y Srta. Fornés que también estuvieron discretísimas en sus papeles.

Tan agradable velada terminó con el paso de comedia de los hermanos Quintero «Mañana de sol» que fué muy bien dialogado por la Sra. Gonzalez y el Sr. Navarro, valiéndoles su esmerada labor nutridos aplausos.

Para el jueves próximo se anuncia el drama *reprise* de la bonita comedia de Linares Rivas «El abolengo» y el cuadro cómico de los hermanos Quintero «El amor en el teatro».

LA MUERTE DE CUBA

«Hemos pasado de una cárcel á otra», escribía un joven insurrecto cubano en 1898, á raíz de la ocupación de la isla por los Estados Unidos, y en esa lamentación había, además del dolor que deja un sueño de libertad desvanecido, la tristeza infinita de haberse alejado de España para caer en manos del extranjero.

Estas primeras desiluciones fueron atenuadas después por la diplomacia de los Estados Unidos, interesada en calmar las inquietudes de Europa y de la América del Sur. Pero el simulacro de evacuación de 1902 no pudo engañar á nadie. Bien sabíamos todos que aquella libertad nominal concedida á la isla en cam bio de sus mejores puntos estratégicos y de inconcebibles monopolios comerciales era un simple «compás de espera». Los recientes acontecimientos confirman esa convicción y el insurrecto ve justificada su frase: Cuba ha muerto. Lo que quedaba de la autonomía acaba de desvanecerse entre las manos de los últimos patriotas; y del territorio invadido por soldados que hablan otra lengua y tienen otras costumbres brota quizá en este instante un tardío recuerdo para la madre patria. Porque los que se dejaron deslumbrar por el espejismo de la independencia no pueden menos que arrepentirse ahora ante el hondo desengaño.

Pero este hecho que marca una fecha en la historia de las Antillas y de la América española, debe servir de lección á los otros países amenazados de una manera más ó menos inmediata. Las habilidades de las cancillerías, los congresos panamericanos y los discursos de mister Root no nos impiden recordar que los Estados Unidos fingieron defender la independencia de Cuba y fomentaron la insu-

rección con el único fin de suplantarlo al primer ocupante. Y las repúblicas de la América del Sur no pueden llevar su miopía hasta el punto de dejarse burlar á su vez por el defensor interesado.

En vano repetirán ciertos periódicos que la nueva ocupación sólo ha sido determinada por el deseo de restablecer el orden y hacer posible una elección legal. El ardid denuncia á los mismos que se ocultan detrás de él. Aun admitiendo que la independencia de un país sea compatible con tales intervenciones periódicas, no es posible echar en olvido que esa solicitud paternal les cuesta cada vez á los cubanos un nuevo girón de su autonomía. Y aunque los soldados de la Unión se retiren otro vez de Cuba, dentro de algún tiempo mediante la concesión de nuevos y valiosos monopolios, cabe preguntarse que libertad es esa que está á la merced de un vecino tan diestro en el arte de suscitar revoluciones.

Como los políticos norteamericanos han hecho gala hasta ahora de cierta habilidad sutil, no seriadifícil que, para contentar á Europa y para ceder ante la opinión nacional que por egoísmo es enemiga de la anexión, se limitarán por ahora á mantener con mas ó menos agravaciones la tutela que vienen ejerciendo. Esto, lejos de ser favorable para los cubanos, les seria en cierto modo perjudicial. Porque con la anexión adquirirían por lo menos los derechos y prerrogativas de los demás ciudadanos norteamericanos. Mientras que con el «statu quo» entran en la categoría de raza inferior y lo pierden todo sin ganar nada. El orgullo yanqui se inclina á adoptar esta última solución por varias razones, entre las cuales cuenta por mucho el desprecio á la gente de color. Pero de un modo ó de otro, con autonomía aparente ó con gobernador nacido en Florida, Cuba ha muerto.

Los sud-americanos que hemos seguido el proceso de la enfermedad vemos confirmadas nuestras previsiones. Apesar de cuanto digan los optimistas conviene vigilar la prosperidad avasalladora del coloso del Norte. Nuestras comarcas, abiertas al progreso, pero mal defendidas por una actividad insuficiente, que despertar la avidez de los que aspiran á unificar la América bajo la bandera de Washington. Y aunque la independencia material no esté todavía en peligro, hay que defender desde ahora la independencia moral estrechando los lazos que unen entre sí á las diferentes repúblicas de la América española, y evitando cuidadosamente toda intrusión de los Estados Unidos en los asuntos nacionales. De esa estricta solidaridad dependen nuestros destinos. Porque si en la América del Norte se ha ampliado triunfalmente el alma emprendedora de los anglo-sajones, en la del Sur ha revivido el espíritu de España y la conciencia latina. Son dos mundos rivales. No podemos declinar la responsabilidad de defender el nuestro.

MANUEL UGARTE

Paris 25 de octubre de 1906.

Locales y provinciales

Con bastante concurrencia celebróse anteanoche en la culta sociedad «Centre Catalá» la anunciada velada teatral en homenaje al inmortal escritor D. Federico Soler (a) Pitarra, poniéndose en escena el hermoso y celebrado drama en tres actos original del mencionado esclarecido autor, «Las joyas de la Roser» á cuya obra le cupo una interpretación esmeradísima por parte de los aventajados aficionados de dicha sociedad recibiendo todos del concurso, marcadas pruebas de aprobación así como prolongados y nutridos aplausos.

En propuesta extraordinaria de ascensos, han sido promovidos al empleo superior inmediato, el comandante de Carabineros don Manuel Ubeda Delgado y el capitán de dicho cuerpo D. Eduardo Castro Gali, ambos con destino en esta Comandancia.

También han sido ascendidos al empleo superior, nuestros paisanos los segundos tenientes del propio instituto D. Salvador Torres García, D. Francisco Esbert Rovira y don Rafael Martínez Sansón, los cuales prestan sus servicios, el primero en la Comandancia de Barcelona y los dos últimos en la de esta provincia.

A todos les felicitamos cordialmente.

Anteayer mañana un chico que montaba una bicicleta, atropelló en la rambla de Castelar á un perro perdiguero propiedad de un amigo nuestro, cayendo el ciclista despedido al suelo no recibiendo contusión alguna.

¡Esos ciclistas Sr. Cuchil!

En el expreso de las seis y media de la tarde del domingo regresó á Barcelona nuestro estimado amigo y paisano D. Mariano Puig y Valls, acompañado de su señor hijo.

La enfermedad que viene padeciendo su señor hermano D. Rafael leader de la «Fiesta del Arbol», fué causa de que los ilustres visitantes no pudieran permanecer por mas tiempo entre nosotros.

Hacemos fervientes votos por el completo restablecimiento de nuestro estimado amigo el Sr. Puig y Valls.

Por real decreto se ha dispuesto quede agregado al Ayuntamiento de Cornudella el de Ciurana.

Ya era hora de que se afectuase tal agregación.

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, esta mañana á las diez saldrá de esta ciudad, con objeto de practicar maniobras el regimiento infantería de Luchana, al mando de su coronel D. Carlos Gomez.

El plan de las maniobras es el siguiente:

La segunda brigada de caballería de este cuerpo de ejército, compuesta de los regimientos dragones de Santiago, Montesa y Numancia y un grupo de dos baterías del noveno montado, al mando del general D. Alfonso Lopez Diaz, intentará pasar el Ebro, llevando plan completamente libre.

Con dicha brigada irá el comandante de Estado Mayor D. Jose Pelegrí.

Los regimientos de Montesa y Numancia y las dos baterías con el citado general, saldrán mañana de Barcelona. En Villanueva y Geltrú se les unirá el regimiento de Santiago.

Tratarán de impedir el paso de dicho rio, el regimiento infantería de Luchana, el batallón del de Almansa, que se halla en Tortosa, y el regimiento de cazadores de Tetuán, de guarnición en Reus; que constituirán una brigada al mando del general D. Ricardo de Nicolay, á quien acompañará el capitán de Estado Mayor D. Acacio Moscoso.

El general Linares, con sus ayndantes de campo D. Domingo Arráiz y D. Agustín Linares, el general jefe de Estado Mayor don Arturo Alsina, con su ayudante D. Eladio Quiñana y Junco y el capitán de Estado Mayor D. Mariano Sancho, saldrán el 1.º de Noviembre próximo para presenciar las maniobras.

El conocido propietario-vinicultor de esta ciudad D. Ignacio Batlle y de Balle ha tenido la atención de remitirnos dos botellitas de vino de las que regaló á los niños que asistieron el domingo á la fiesta del árbol, como recuerdo de dicha fiesta.

Agradecemos el obsequio.

Nuestro particular amigo D. Manuel Gimeno, músico mayor del regimiento de Luchana ha sido trasladado á su instancia al de Melilla núm. 1, de guarnición en Ceuta.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha señalado para hoy los libramientos de pagos siguientes:

D. Maximino Moyano, 14059'86 pesetas

D. Pablo Gonzalez, 5371'99

D. Juan Herrero 3580'00

D. Claudio Bernabé, 5281'85.

Han sido nombrados Maestros de interinos de Porrera y Prat de Compte, respectivamente, D. Manuel Ruiz y D. Juan Montserrat.

Ayer despidieronse del general Sr. Torreblanca, los jefes y oficiales del regimiento de Luchana que salen hoy de maniobras.

Se ha dispuesto por la Superioridad que sea respuesto en su cargo el médico titular de Tortosa, Dr. D. José Sabaté.

Se han concedido 25 días de licencia para Lyon y Roma al primer teniente de infantería de Almansa D. Mariano Batlle y de Bañe.

Ha regresado á esta capital, D. Ricardo Mata, director de carcel de esta ciudad.

Escriben de Valls:

El tren procedente de Barcelona que debía llegar ayer á las cinco de la tarde, sufrió un percance entre la estaciones de Roda y Salamó, y á un kilómetro de esta última estación. Ocurrió una explosión en el cilindro de la máquina que quedó destrozado por completo.

Por fortuna, como no hay mal que por bien no venga, el tren de mercancías que debía llegar á las tres y media, venía retrasado y se hallaba todavía en la estación de Salamó. Gracias á esto pudo aprovecharse la locomotora del tren de carga para el de pasajeros, llegando á Valls á las seis poco más ó menos.

—El domingo pasado, día de Sta Ursula celebró esta ciudad la fiesta de su patrona con las solemnidades de costumbre.

Por la mañana hubo Divinos Oficios á toda orquesta, con asistencia del Ayuntamiento. El panegirico de la Santa, confiado al Rdo. Dr. D. Jaime Valls, párroco del Carmen de esta ciudad, fué una oración elocuentísima.

Por la tarde se celebró la acostumbrada procesión —El martes pasado se reunió la Junta municipal para acordar los medios con que hacer efectivo el cupo de consumos en el próximo año de 1907.

Se acordó recaudar por administración sobre el vino, por administración á encabecimiento el cupo sobre las carnes y por reparto los cupos de las demás especies

Dr. VILANOVA

de los hospitales de Paris, especialista en las enfermedades de la PIEL, CABELLO y de los ORGANOS GENITO-URINARIOS. Extirpación radical del vello y pelo, RAYOS X, RADIUM, FOTOTERAPIA y ELECTROTERAPIA CUTÁNEAS. Fontanella, 9, 1.º Consulta de 11 á 1 y de 7 á 8 —BARCELONA.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY —S. Claudio mr.
SANTOS DE MAÑANA.—S. Quintín.

CORTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita á la Purísima Concepción en la Catedral.

ORACIÓN DE LAS CUARENTA HORAS

Continúa en la iglesia del Pio Hospital. Su Divina Majestad se tendrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de exposición y reserva. Por la tarde de cuatro y cuart o á ocho se cantará el seráfico Trisagio, practicándose á continuación los piadosos ejercicios del Octavario á Jesús Sacramentado, otorgará con la vendición y reserva.

Sección oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer

NACIDOS.—Amparo Oliver Penella; Maria Melich Ribas; Joaquin Pedrol Gavalda.

FALLECIDOS.—Josefa Bbmos Camon, Cervantes 11, (66 años); Dolores Camell Bosch, Hospital civil, (52 años).

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección comercial

Movimiento del puerto

EMBARCACIONES ILEGADAS ANTEAYER

Ninguna.

DESPACHADAS

Ninguna.

ENTRADAS AYER

De Marsella y. danés Arno, de 824 ts., c. Strolberg, con tránsito, consignado á la Sra. Vda. de Ferrer y Mary.

De Liverpool y esc., v. Tambre, de 1113 ts., c. Zaragoza, con efectos, consignado á D. Modesto Fenech.

De Bergen y Gibraltar v. noruego Salamanca, de 589 ts., c. Auré, con bacalao, consignado á los señores Boada Hermanos.

DESPACHADAS

Para Liverpool y esc., v. Tambre, con efectos.

Para Copenhague y esc., v. danés Arno, con tránsito.

Bolsa de Madrid

Madrid, 29, 17'82.

4 por 100 interior contado 81'55

4 por 100 idem fin mes 81'55

4 por 100 idem fin próximo	81'80
5 por 100 amortizable	100'70
Carpetas provisionales amortizable 5 0/0	006'00
Banco de España	436'50
Tabacalera	394'40
Cambios de Paris	9'70
Idem. de Londres	27'67
4 por 100 exterior	00'00

Bolsa de Barcelona

Barcelona, 29, 15'56.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Londres á 90 días fecha	27'05 d.
Id. á 60 días fecha	00'00 »
Id. á 3 días vista	00'00 »
Id. cheque	27'70 p.
Paris á 90 días fecha	00'00 »
Id. la vista	9 80 »
Hamburgo á la vista	00'00 »

EFFECTOS PUBLICOS

Dinero Papel

4 por 100 interior contado	00'00	00'00
fin mes	81'45	81'475
fin próximo	00'00	00'00
Denda amortizable fin mes	000 00	000'00
Carpetas provis. Amotr. fin mes	00'00	00'00

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte especiales	105'85	106'00
San Juan Abadesas	78'65	78 80
T. B. y F. 2 1/4 por 100	57'75	58'00
T. B. y F. 4 1/2 por 100	101'75	102'00
Alicante 4 por 100	95'75	96'00
M. T. B. Reus Roda	55'25	55'75
Almansas 3 1/2 no adheri.	00'00	00'00
Almansas 3 p. 100 adher.	75'75	75'85
Orense	54'75	55'00

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial	000'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito	49'40	50'00
Medina-Zam. y O. á V.	29 75	29 85
Norte de España	62'60	62'70

PROYECTO DE LEY

El ministro de Gracia y Justicia ha leído en el Senado el siguiente proyecto de ley reformando el artículo 90 del Código penal, quedará redactado en la siguiente forma:

«Cuando un solo hecho constituya dos ó más delitos, así como cuando uno de ellos sea medio necesario para cometer el otro, se impondrá solo la pena correspondiente al delito más grave, aplicándola en el grado máximo, ó se penarán con separación los diferentes delitos, aplicándose entonces para el menos grave la pena en su grado mínimo.

Para aplicar en una ú otra forma la penalidad, se observarán las siguientes reglas:

1.ª Los delitos á que se refiere este artículo se penarán con separación siempre que alguno de ellos tuviese señalada una pena que comprenda la de muerte; mas, procediendo á la aplicación de ésta por un solo delito, no se castigarán los demás.

2.ª También se penarán los delitos con separación, siempre que las penas á los mismos señaladas no fuesen todas de la misma índole y puedan cumplirse simultaneamente.

3.ª Cuando las penas señaladas á los distintos delitos consistieran todos en privación de libertad, se procurará la menor duración de la condena, computándolo á los 30 años las correspondientes á las penas perpetuas, y ateniéndose en las demás al término medio del grado en que fueren aplicables, sin perjuicio de que luego, dentro de éste, el tribunal proceda conforme á la regla 7.ª del artículo 82.

4.ª Se estará también á lo dispuesto en la regla anterior cuando las distintas penas fuesen todas de inhabilitación ó suspensión.

5.ª Si las penas aplicables fuesen multas, se procurará la menor cuantía.

6.ª En los casos imprevistos los tribunales aplicarán la solución más favorable al reo.

Correo de Madrid

Madrid, 26.

Hoy, como estaba anunciado, se ha verificado en la calle de las Cruzadas, el acto solemne de descubrir una modesta lápida dedicada por el Ayuntamiento á la memoria del ilustre poeta Sr. Nuñez de Arce.

El homenaje ha resultado deslucido y frío si se tienen en cuenta los méritos del poeta.

Contadas personas han acudido á la invitación del Ayuntamiento.

Asistieron los Sres. Picón, Frontaura, Ortega Muni-

NOVEDADES

19.- Calle de San Agustín.- 19

TEMPORADA DE INVIERNO

Recibido el completo surtido de géneros para Señora y Caballero

PRECIOS SIN COMPETENCIA

19.- Calle de San Agustín.- 19

TARRAGONA

lla, García Soriano, marques de Valdeiglesias, Franco Rodríguez, representantes de los periódicos de Madrid, algunos artistas, un delegado del Ayuntamiento de Valladolid y el corresponsal del periódico La Prensa, de Buenos Aires.

También estuvo el Director de Agricultura don Daniel López, actual director de Escuela de Comercio.

No asistió ningún ministro: en su representación concurre el subsecretario de Instrucción Pública, señor Herreros.

Asistió también el Sr. Canalejas, el Sr. Aguilera invitó al Sr. Canalejas para que describiera la cortina.

En este acto no hubo aplausos ni discursos.

Se lamentan algunos periódicos de la noche, de la poca importancia que ha revistido el acto; pero en realidad nada tiene de extraño.

Más de extrañar que todo esto es que uno de los periódicos que tal frialdad comentan, hoy precisamente publica en sus dos planas del centro de dos retratos, como si fueran de personajes célebres por el impulso que hubiesen dado á la cultura española: el de Machaquito, el torero, y el de la que va á ser su mujer.

—Las comisiones que nombró ayer el Congreso se continuarán mañana y es casi seguro que algunas darán dictamen en el mismo día.

Nos referimos principalmente á las que entienden en los proyectos de fuerzas permanentes de mar para 1907.

—El señor Dávila piensa presentar á las Cortes en la semana próxima el proyecto de inamovilidad de la policía, para evitar que ésta continúe supeditada á las influencias de la política.

—A las once y media de la mañana se han reunido en el anteatro del Colegio de S. Carlos, los estudiantes de Medicina para tratar de organizar una fiesta, como testimonio de cariño y respeto hacia el doctor Ramón y Cajal.

Los reunidos abundan en la idea de que sean los estudiantes los que tomen la iniciativa de esta fiesta.

Las sociedades obreras enviaron una representación á la reunión.

Los obreros fueron recibidos con vivas y aplausos. Se nombró una comisión ejecutiva á la que se agregará un representante de cada facultad, al objeto de que estudie los varios proyectos presentados.

Entre ellos figura el de redactar una respetuosa al Ayuntamiento de Madrid, pidiendo que se cambie el nombre de la calle de Atocha por el del doctor Cajal á cau a de estar situada en ella el colegio de San Carlos.

Se presentó otra proposición pidiendo la creación de una clínica destinada á enfermedades nerviosas, que lleve también el nombre del doctor Cajal.

Colocar un busto del doctor Cajal en la Facultad de Medicina, obra que se encargará al señor Querol.

Rogalar un album al doctor Cajal.

La comisión en vista de estas proposiciones estudiará el plan definitivo y convocará el 4 de Noviembre á todos los estudiantes para darles conocimiento de los trabajos.

—Mañana se reunirá en el Congreso la Comisión de suplicatorios con objeto de examinar aquellos que no se hallen comprendidos en el último indulto general.

—Ya se ha dado traslado de los autos intruidos con motivo del atentado de la calle Mayor, al defensor de José Nackers, don Emilio Menéndez Pallares.

Pendiente del Tribunal Supremo hay un incidente promovido por varios individuos que daseaban mostrarse parte en la causa.

El defensor, Sr. Pi y Arsuaga, ha pedido la confesión, como testigo del Sr. Naquet, de varios publicistas franceses y de algunos actuales ministros de la vecina nación.

Se leerán en la causa los juicios que acerca de Nackers emitieron por escrito los Sres. Benot, Calderón, (don Alfredo), Unamuno, Teófilo Braga, Rochefort y otros, pero no se les citará.

Sección telegráfica

El Rey y las maniobras

Madrid, 29.

Esta madrugada, á las cuatro menos cuarto, salieron de Palacio el Rey y el ministro de la Guerra para Talavera con objeto de asistir á las manio-

bras de las tropas del primer cuerpo de ejército. Poco antes de dicha hora llegó al regio alcázar el general Luque para ir á buscar á D. Alfonso.

En el primer automóvil iban el Rey y el ministro, y en otros dos los ayudantes de ambos.

El Monarca cubria el uniforme de campaña con un guardapolvo de automovilista. El general Luque llevaba también uniforme de campaña. Ambos llevaban en el brazo el distintivo del bando á que se incorporarán.

Los automoviles tomaron la rampa que conduce á la explanada de las caballerizas, y dor el Campo del Moro salieron á la carretera de Extremadura.

Las comisiones

Las comisiones del Congreso se constituirán esta tarde para comenzar sus trabajos.

La comisión que entiende en el proyecto de ley de asociaciones elegirá presidente al Sr. Franco Rodríguez.

Diputados catalanes.—Cabildeos

Esta mañana han llegado los diputados Sres. Girona, Zulueta, Albó, Salyatella, Pi y Suñer y Corominas.

En el salón de conferencias se hacían esta tarde muchos cabildeos antes de abrirse la sesión, entre los representantes de Cataluña, para buscar términos de conciliación entre los intereses de los agricultores y los fabricantes.

Los Sres. Girona y Zulueta discutían con los representantes del Fomento del Trabajo Nacional respecto á los intereses reciprocos, no bien armonizados hasta hoy.

Se advierten tendencias conciliatorias en este asunto.

En favor de los tratados

Los billetes falsos

Una comisión del Circulo de la Unión Mercantil, cumpliendo un acuerdo de la junta general, ha visitado al ministro de Hacienda, felicitándole por sus trabajos en favor de los tratados.

Los visitantes hablaron al Sr. Navarro Reverter de la recogida de las emisiones de billetes del Banco, de las que han aparecido falsificaciones.

El ministro contestó demostrando sus buenos propósitos para concertar tratados de comercio ventajosos para España.

Respecto á los billetes anunció que se está haciendo en Inglaterra el tiraje de nuevos billetes del Banco de España.

IMPRENTA LLORENS, GIBERT Y CABRE

COMPRADOR DE SACOS VIEJOS

Lo es de todas clases y durante todo el año. También vende

Don José Cabetas

Plaza de la Victoria, 49.—Teléfono 378.—Zaragoza Para tratar precisa mandar muestra.

